

# “不放弃，因为我们是亲兄弟”

弟弟遭遇车祸全身瘫痪，哥哥尽心照顾不言弃，崮山镇中村邹家兄弟感动全村

□本报实习记者 唐双飞

5年前的一场车祸，彻底改变了经区崮山镇中村邹家两兄弟的命运。弟弟邹向文突遇车祸，导致全身瘫痪，生活无法自理。哥哥邹向华立即辞掉工作，在家全职照顾弟弟。一年后，不堪重负的弟媳离开这个陷入困境的家庭，随后，邹向华也因此事与自己的妻子离婚。邹家兄弟的故事，村里无人不晓，有村民感叹：“邹家哥哥实在太伟大了！”

## ◆一场车祸改变两个家庭命运

2008年4月27日，这个对于他人来说再平常不过的一天，却是改变邹家兄弟一生的一天。这天下午，下班回家的邹向文打算骑摩托车出门溜溜。谁知，刚骑到路口的他，为了躲避迎面驶过的一辆自行车，邹向文急刹车之后，与摩托车一同摔倒致使邹向文头朝下摔到在地上。

经过医院急救，昏迷了7天7夜的邹向文从鬼门关里逃了回来。可这一场车祸，却使他瘫痪在床，就连说话也出现了困难。两次开颅手术耗资巨大，也让这个本来收入就不高的家庭陷入了绝境。为了给邹向文治病，家里四处筹钱，已欠下借款16万元。邹向文的妻子不堪家庭的

重负，于2009年选择了离开这个家，照顾邹向文的重担就落在了哥哥邹向华的肩上。

为了更好地照顾弟弟，邹向华不仅辞了工作，也因此事与妻子发生家庭矛盾后离婚。谈起这件事，邹向华说：“自己既然不能挣钱养家，还不如放弃。”



邹向华(左)在给弟弟邹向文做右臂拉伸锻炼。 实习记者 唐双飞 摄

## ◆辞掉工作当弟弟的全职看护

22日下午，记者来到经区崮山镇中村邹家。一进门，记者就看到邹向华正扶着弟弟慢慢练习走路，还时不时把弟弟掉下鼻梁的眼镜推上去。

村民陈女士告诉记者，自从邹向文发生车祸后，邹向华就辞掉了工作，专心照顾弟弟。辞掉工作的邹向华，每天例行的工作就是帮助弟弟穿衣、吃饭以及其它

日常生活。由于车祸后的邹向文完全瘫痪，而且大小便失禁，邹向华每天都得替他洗澡、洗衣裤。车祸后的邹向文不仅不能起床行走，连说话的功能都衰退了。

为了让弟弟能够重新开口说话和行走，邹向华对其展开了康复训练。起初，由于邹向文身体弱，加之右半身完全僵硬，还没有被邹向华扶起身，他的身体

就不由自主地往下滑，有时甚至扶也扶不住。经过一天天不间断的练习，2010年，邹向华终于看到了希望，邹向文不仅能在其帮助下下地，还能开口说简单的几个字。

目前，邹向华仍旧每天例行搀扶着弟弟出去散步锻炼，每天帮弟弟做身体右半部按摩，避免其肌肉萎缩。

## ◆“我不能放弃俺的亲兄弟”

邹向文车祸以后，他以前的同学不仅帮助联系医院，还不时给一些经济上的帮助。

在村委会的帮扶下，经区民政部门将邹家纳入城乡低保范围。

对于这些外界的帮助，邹向华十分的感激，“自己现在唯一的心愿，是弟弟能够慢慢好起来，希望有条件能再给弟弟治疗，把脑中的淤血清除干净。”

邹家两兄弟的父母都已年近七旬，且双双有病在身。面对其父母不能帮忙照顾邹向文的现实，邹向华说：“我不能放弃俺的兄弟，因为我们是亲兄弟，有着割舍不掉的手足情。”

当记者试着问及邹向文有什么话想对哥哥说时，邹向文扭头望着邹向华，大声叫着：“哥，哥，开心，好！”虽然几个简单的字，却表达出他对哥哥邹向华深深的依赖。

# “下次，叔叔给你带气球来”

安利公司七位志愿者走进威海市儿童福利院，将关爱送给残疾儿童



安利志愿者在儿童福利院和孩子们在一起做游戏、学习。 记者 王震 摄

□记者 王帅 报道  
□通讯员 王娅琳

本报1月22日讯 通过本报牵线搭桥，21日上午，安利(中国)日用品有限公司的七位志愿者来到威海市儿童福利院，利用一上午的时间在福利院从事志愿服务活动。据了解，公司志愿者将长期志愿服务，并号召更多的人加入进来，为福利院的孩子创造更好的生活和娱乐环境。

“阿姨教你唱首歌，好不好？”21日8时30分，安利公司的7名志愿者来到威海市儿童福利院，他们与孩子一起玩耍，给孩子讲故事、唱歌、喂饭等。志愿者王志超今年27岁，未婚的他非常喜欢孩子，并对如何快速拉近与孩子的距离很有“招数”，得知手部残疾的韩小军喜欢气球，王志超向小

军许诺“叔叔下次给你带气球”。本存有戒心的小军立刻与王志超熟络起来，并和他玩的很“嗨”。

看到不少脑瘫患儿躺在床上不能行动，志愿者闫力的眼泪夺眶而出，“心疼这些孩子，他们太可怜了。”当日是脑瘫患儿云龙的一周岁生日，志愿者王玉红一直抱着他不愿放手。志愿者王霞有个两岁的女儿，她希望能助养一名福利院儿童，在周末的时候让其享受一个普通家庭的温暖。王志超则承诺“下次一定来，为小军带气球”。

因各自都有工作，当日11时30分，7名志愿者恋恋不舍地离去。安利公司工作人员介绍，要号召公司更多的志愿者参与进来，坚持下去，并为孩子捐助衣服、图书、玩具等用品，为孩子创造良好的生活、娱乐、学习环境。

## 威海出台应急新预案

□记者 林丹丹 报道  
□通讯员 蔡红军

本报1月22日讯 近日，威海环保局下发了《关于印发新修订的〈威海市环境保护局突发环境污染事故应急预案〉等3项预案的通知》，将新编订的《威海市环境保护局突发环境污染事故应急预案》、《威海市环境保护局危险废物处置应急预案》、《威海市突发性环境污染事故应急监测方案》予以公布。

此次修订，市环保局主要围绕预防、预警、应急三大环节，强化风险评估、隐患排查、事故预警和应急处置四项工作，着力提高环保部门保障环境安全和处置突发环境污染事故的能力，确保环保应急队伍和人员能快速响应，有序行动，控制、减轻和消除突发环境污染事故的风险和危害，维护环境安全和社会稳定。



# 年底再现“家政荒”，市民预约却被“放鸽子”

年底家政业务繁忙，拒绝长时间预约

□记者 吕修全 报道

本报1月22日讯 22日上午，市民李先生用了1小时才预约到市区某家政公司保洁人员，双方口头约定中午时到李先生家里打扫。但临近中午时分，李先生却被保洁员告知，因后者手头活临时加塞一个，故不能前往赴约。记者当天随机调查市区几家家政公司发现，临年底，家庭清扫保洁业务突增，很多家政

公司都表示暂不接受较长时间的预约。

市民李先生家住在戚家庄附近小区，临年底，李先生想彻底打扫下家里卫生，便想找家家政公司保洁员来帮忙。22日上午10点许，李先生拨通了“12349”便民热线。

说明情况后，接线员告知李先生，将会有戚家庄附近家政公司联系他。半小时后，某家政公司工作人员致电李先生，称其公

司签约的保洁人员目前手头都有活计，询问后者是否可提供挂靠该公司下的保洁人员上门服务。李先生表示同意，并定于中午11点半过后进行服务。

中午下班后，李先生忙赶回家中等候。谁料，中午11点30分，黄女士并没有准时赶到，而是致电李先生，表示抱歉不能准时履约。原来，黄女士上午给一家做清洁工作后，又被雇主留下干活，“下午得去给她姑娘家、

儿子家都收拾收拾！”黄女士抱歉道：“今天不能去你家啦！明早上再给你电话吧！”

22日下午，记者联系到黄女士后了解到，近期她每天都需要打扫三四家的室内卫生，“主要是擦玻璃，一般都是大扫除”。

记者随机联系市区几家家政公司了解到，临年底，家庭清扫保洁业务突增。其中祥云家政公司每天都会接到10多单家

庭保洁工作，另有数十个咨询、预约电话询问家庭保洁业务。保时洁家政、百顺家政每天也都会有五六单家庭保洁业务，较平时均有数量和工作量上的突增。

因年底市民对保洁人员的需求增加，各家家政公司保洁员工作均已排满，“暂不接受一周或更长时间的预约”。记者提醒广大市民：若有保洁需求，需提前联系好家政公司，以便于保洁人员及时上门服务。